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Проблема епілепсії на сьогоднішній 
день є однією із самих актуальних в сучас
ній медицині. На епілептичну хворобу в 
Україні хворіє близько 60 чоловік на 100 
тис. населення. Дана патологія стає однією з 
причин передчасного зниження працездат
ності, призводить до втрати основної робо
ти, зменшує коло комунікативних зв’язків, а 
в частині випадків супроводжується збіль

шенням кількості алкогольних абузусів, суї- 
цидальними переживаннями, що в подаль
шому ініціює соціальну та сімейну дезадап
тацію. Тому питання діагностики та ліку
вання потребують подальшого вивчення з 
метою призупинення прогресування особис- 
тісних змін та розвитку деменції, підвищен
ню якості життя даного контингенту насе
лення з досягненням оптимального фізично
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го, психологічного, емоційного та соціаль
ного функціонування.

Сексуальне благополуччя суттєво впли
ває на одну з основних складових «якості 
життя» кожного індивідуума, а у хворих на 
епілепсію попереджує усамітнення, суїци- 
дальну налаштоваиість та гальмує розвиток 
соціальної дезадаптації. Особливо це питан
ня актуальне для контингенту хворих, які не

втратили соціальні й сімейні зв'язки та пе
ребувають у шлюбних взаємовідносинах. 
Тому важливого значення набуває необхід
ність вивчення як порушень окремих сфер 
організму внаслідок епілептичної хвороби, 
так і сексуальної функції, з метою комплек
сного підходу до діагностики, лікування та 
профілактики рецидивів даного захворю
вання.
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Актуальність та сучасний стан про
блеми. Явище насильства у сім’ї спостері
гається в усіх країнах, незалежно від їх со
ціального та економічного рівня розвитку, 
релі-гійних чи культуральних установ. Же
ртвами сімейного насильства переважно 
стають жінки. Хоча вони самі можуть ви
ступати агресорами у стосунках з чолові
ками і насильство спостерігається в одно
статевих партнерських відносинах, перева
жна шкода від родинного насильства зчи
няється чоловіками по відношенню до жі
нок. Чоловіки ж найчастіше зазнають наси
льства від незнайомців або віддалених зна
йомих, ніж від будь-кого з родинного кола
[1-3].

Проблема сімейного насильства набула 
міжнародної актуальності наприкінці XX 
століття, переважно, завдяки жіночим орга
нізаціям, які ініціювали питання захисту 
прав жінки як людини. Однак з часом все 
більш очевидним ставало його медико- 
соціальне значення як проблеми громадської 
охорони здоров’я [4]. Серед медичних нас
лідків у жертв насильства в сім’ї можуть 
спостерігатись психічні розлади, переважно, 
невротичного регістру. Не дивлячись на те, 
що дослідженню проблеми сімейного наси
льства та шляхів запобігання цьому явищу
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присвячено численну кількість наукових ро
біт [5-7], досліджень, присвячених безпосе
редньо психіатричним аспектам сімейного 
насильства, практично немає. В Україні вік- 
тимологічними та судово-психіатричними 
аспектами сімейного насильства займались 
співробітники Українського НДІ соціальної 
і судової психіатрії та наркології [8-11]. На
самперед, було проведено моніторинг стану 
проблеми сімейного насильства з наступною 
розробкою системи організаційних, діагнос
тичних, лікувально-реабілітаційних та про
філактичних заходів щодо надання спеціалі
зованої психіатричної, психотерапевтичної 
та психологічної допомоги жертвам насиль
ства. Проте, цілеспрямованого психіатрич
ного дослідження на контингенті жертв з 
невротичними розладами, що розвинулись 
внаслідок насильницьких дій з боку сімей
ного партнера, в нашій країні не проводи
лось.

Відомо, що насильство в сім’ї відбува
ється у будь-яких верствах і категоріях на
селення, незважаючи на класові, расові, 
культуральні, релігійні, соціально- 
економічні аспекти, рівні освіти та матеріа
льного достатку, а також трапляється у 
сім’ях як гетеросексуалів і геїв, так і лесбія
нок. Жінки часто емоційно пов’язані та еко~


